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Notulen Openbare Vergadering Dorpsraad Heerjansdam 
 

Volgnummer: 2011 – 05 Vergadering d.d.: 1 juni 2011 

Aanwezig: 

De heer J. Kruisinga, voorzitter 

De heer A. Buitendijk 

De heer A. de Jong 

Mw. M. Kooiman 

De heer F. Muller 

Mw. F. Prenen 

De heer W. van Vugt 

Mw. K. van Kester, dorpsraadcoördinator 

 

Afwezig: 

De heer A. Scholten 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Notulist:  

Mw. R. Hootsen 

 

Nr:  Onderwerp: Actie: 

 

1. Opening 

 

De heer Scholten is wegens werkzaamheden afwezig. De heer Kruisinga vervangt hem 

als voorzitter. Hij opent de vergadering om 20.00 uur en heet de aanwezigen welkom. 

 

 

2. Mededelingen 

 

Er zijn geen mededelingen. 

 

 

3. Vaststelling agenda 

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

 

4. Spreekrecht voor het publiek over agendapunten en niet-agendapunten 

 

Mevrouw Hoving meldt zich als inspreker aan voor het onderwerp jeugd. Aan de agen-

da wordt dit onderwerp als punt 11a toegevoegd. 

 

 

 

 

 

 

5. Vaststelling notulen van de vergadering van 30 maart 2011 

 

Op pagina 4 wordt onder punt 11 de derde zin gewijzigd in: ….dat onder andere geba-

seerd is op….. 

Met inachtneming van deze wijziging worden de notulen vastgesteld. 

 

 

6. Ingekomen post (+ aanvulling) 

 

De heer Van Vugt vraagt speciale aandacht voor het e-mailbericht d.d. 8 april van de 

heer Groeneveld. In het bericht stelt de heer Groeneveld dat veel oude Heerjansdam-
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mers met lede ogen aanzien dat het dorp verandert in een wijk van Zwijndrecht waarin 

de achterstand duidelijk aanwijsbaar is. De heer Van Vugt noemt dit een treffende for-

mulering voor een aantal actuele zaken. 

 

De heer De Jong refereert  aan het e-mailbericht d.d. 24 april van de heer Barkmeijer 

over criminaliteit op het openbare parkeerterrein. 

Mevrouw Van Kester zal nog eens aandacht vragen voor dit onderwerp. 

 

 

 

 

 

 

KvanKester 

 

7. Uitgegane post (+ aanvulling) 

 

Mevrouw Kooiman meldt dat de buitenspeeldag een groot succes is geweest. Meer 

dan 150 kinderen hebben aan de activiteiten deelgenomen. 

 

 

 

8.  Handhaving in Buitengebied 

 

Mevrouw Kooiman heeft gelezen dat de gemeente in het Buitengebied illegale wonin-

gen, zwembaden, containers, paardenbakken en vlaggenmasten heeft geïnventariseerd 

en zal handhaven op onroerend goed dat na 1995 is gebouwd. Bewoners van een huis 

uit 1938 hebben nu een brief gekregen waarin hun gevraagd wordt te weerleggen dat 

dit huis illegaal is. Zij meent dat dit de omgekeerde wereld is; het gemeentearchief 

blijkt immers niet op orde te zijn. Nieuwkomers in een huis van voor 1995 hebben soms 

ook geen papieren. Zij betalen echter wel ozb. Het schijnt ook dat helikopters worden 

ingezet om illegaal onroerend goed in kaart te brengen. Het geld dat daarmee gemoeid 

is, zou beter aan andere zaken kunnen worden besteed. 

 

De voorzitter vat het standpunt van de Dorpsraad samen door te stellen dat bewoners 

van bouwwerken die dateren uit de periode van voor 1995 gevrijwaard zouden moeten 

zijn van brieven van de gemeente over illegaliteit. Hij vraagt de aanwezigen de Dorps-

raad ervan in kennis te stellen als zij horen dat dit toch gebeurt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Project Veiligheid 

 

De heer Muller refereert aan zijn oproep tijdens de vorige vergadering voor vrijwilligers 

die willen meewerken aan het project Veiligheid. Er is deze week overleg geweest en er 

zijn te weinig aanmeldingen. Besloten is daarom om bij de komende informatieavond 

twee presentaties te houden met als doel om inwoners te enthousiasmeren voor het 

project. Het idee van een vaste klankbordgroep is losgelaten; er wordt nu gedacht aan 

een wisselende groep per avond. 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.  De politiek meer betrekken bij Heerjansdam 

 

De voorzitter geeft aan dat de Dorpsraad vindt dat er de gemeente te weinig duide-

lijkheid biedt over onderhoud, voortgang van groenvoorzieningen en financiële aspec-

ten. Er wordt gekort op budgetten en de Dorpsraad zou meer invloed willen hebben op 

de sturing van projecten. De raad meent dat zaken efficiënter kunnen worden aange-

pakt en zou het contact met het college, met name over de bezuinigingen, willen inten-

siveren. 
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De heer Van Vugt spreekt in het licht van de bezuinigingen zijn verbazing uit over het 

feit dat helikopters worden ingezet voor het opsporen van illegale objecten. Contact 

met politieke partijen over prioriteiten stellen is van groot belang, want zij bepalen de 

financiële kaders. Zijn voorstel is dan ook dat de Dorpsraad zich hierover schriftelijk tot 

de politiek wendt. 

 

Naar voren komt dat mogelijk wietkwekerijen door middel van de inzet van helikopters 

worden opgespoord of dat op die manier naar de riolering wordt gekeken. 

Vanuit het publiek geeft een inwoner aan dat hij over de aanwezigheid van de helikop-

ters contact heeft gehad met het meldpunt. Men heeft de helikopters, die buiten hun 

gebied opereerden, gevolgd en meent dat het om opnamen van Google Earth ging. 

Eventueel zijn foto’s van de helikopters, die niet van tekst waren voorzien, beschikbaar. 

 

Mevrouw Van Kester zal bij de gemeente navraag doen naar de kwestie. 

 

De voorzitter concludeert dat deze zaak de noodzaak naar meer contact met de ge-

meente nog eens onderstreept. 

 

 

 

 

Dorpsraad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KvanKester 

 

 

 

 

11. Bromfietsoverlast Koninginnedag 

 

Mevrouw Kooiman heeft gehoord dat er plannen zijn om in te grijpen in de traditie dat 

de jeugd van Heerjansdam vanaf ’s morgen heel vroeg met brommers door het dorp 

rijdt. Men schijnt de tijd dat dit is toegestaan te willen beperken. Zij meent dat deze 

traditie bij het dorp hoort en zou het jammer vinden als zou worden ingegrepen. 

 

Vanuit het publiek geeft een inwoner aan dat hij voorstander is van het beperken van 

het gebruik. 

 

De geluiden zijn zowel vanuit de Dorpsraad als vanuit het publiek wat wisselend. Naar 

voren komt dat in geen geval vernielingen mogen worden verricht en ook het veilig-

heidsaspect is een aandachtspunt. In Boskoop organiseert men ’ s nachts een voetbal-

toernooi en wellicht is de oplossing om de jeugd een alternatief te bieden. De vraag is 

hoe de jongeren bereikt kunnen worden zonder dat zij de hakken in het zand gaan 

zetten. De politie is in het dorp geweest, maar heeft niet ingegrepen om escalatie te 

voorkomen. Aan de andere kant wordt het brommeren ook als een traditie gezien die 

bij het dorp hoort. Wellicht kan in de nieuwsbrief die voorafgaat aan 30 april een tekst 

worden opgenomen waarin de jeugd op hun gezond verstand wordt aangesproken. 

 

De voorzitter concludeert dat de Dorpsraad onderkent dat het om een traditie gaat en 

het gebruik niet helemaal zou willen verbieden. Veiligheid dient echter voorop te staan. 

Hij doet verder de suggestie om het budget van de Dorpsraad oordopjes te verstrekken 

aan de inwoners. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11a. Jeugd 

 

Mevrouw Hoving spreekt in namens de jeugd van Heerjansdam. Begin april heeft de 

wijkagent gesproken met ouders van kinderen tegen wie geregeld grieven worden ge-
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uit. Van de gesprekken is een verslag gemaakt. De jongeren zouden graag een kunst-

gasveld willen naast het jeugdhonk en hebben daartoe sponsors gezocht. Zij zijn ook 

bereid om zelf dingen aan te pakken. Het huidige veld is niet bruikbaar. Er is een ge-

sprek geweest met de honkbeheerder en Diverz en een gewoon grasveld lijkt de beste 

optie. Mevrouw Hoving meent dat als Diverz de jongeren anders zouden benaderen en 

hen meer bij zaken zou betrekken de problemen zouden verminderen. De jongeren zijn 

ook heel boos over de recente gang van zaken rond het jeugdhonk. 

 

De heer Muller spreekt zijn waardering uit over het feit dat de jongeren eigen initiatief 

tonen. Ook de Dorpsraad is zoekend om samen met de jongeren aan de slag te gaan. 

Mevrouw Kooiman geeft aan dat er aanstaande maandag een intern overleg is van de 

Dorpsraad waarbij Diverz en de betreffende vrijwilligers aanwezig zijn. 

Mevrouw Prenen vult aan dat de Dorpsraad zich ook op de hoogte wil stellen van de 

visie van Diverz op de recente gebeurtenissen. Het is goed om de dialoog aan te gaan 

met zowel Diverz als Stichting Honkwerk om tot een oplossing te komen. 

De heer De Jong memoreert dat indertijd op indicatie van de jeugd een gravelveld en 

een skatebaan zijn aangelegd en dat beide nauwelijks gebruikt worden. Bij de vijver is 

al een voetbalveld; waarom zou er buiten het dorp nog een veld worden aangelegd. 

De heer Van Vugt meent dat van belang is dat er één groep jongeren komt en dat 

onderlinge competitie onder verschillende jeugdgroepen verdwijnt. 

Mevrouw Hoving zegt daarmee aan de slag te zijn. 

 

De heer Van der Ent merkt vanuit het publiek op dat hij het bemoedigend vindt dat de 

jeugd initiatief toon. Vroeger heeft de Dorpsraad al met de jongeren besproken en ge-

steld dat het jeugdhonk van hen is. De toenmalige welzijnsorganisatie wilde het initia-

tief echter niet uit handen geven. Diverz heeft nu de kans om grip op de zaak te krij-

gen. De initiatieven van de jeugd zouden onder supervisie van Diverz kunnen plaatsvin-

den. Het is ook positief dat de Dorpsraad zich met de kwestie gaat bezighouden. 

 

Gesproken wordt over het al dan niet slagen van activiteiten die Diverz organiseert. Als 

aandachtspunt wordt ook genoemd dat jongeren op een verantwoorde manier met 

spullen moeten omgaan. 

 

De voorzitter dankt mevrouw Hoving voor haar inbreng. Hij benadrukt dat de Dorps-

raad het jeugdwerk steunt. Na het overleg zal de raad actie ondernemen. Hij onder-

schrijft ook het aandachtspunt van dorpsraadsleden dat de vrijwilligers gekoesterd moe-

ten worden en dat het jammer is dat zij door betaalde krachten worden vervangen, 

zoals ook bij de bibliotheek het geval is. Ook dit is weer een onderwerp om de politiek 

bij te betrekken. De Dorpsraad heeft voldoende input vanaf de publieke tribune om a.s. 

maandag het gesprek aan te gaan. 

 

12. Voortgangslijst openstaande zaken 

 

Naar aanleiding van het onderwerp Planning werkzaamheden riolering merkt de heer 

Van Vugt op dat ambtenaren hier a.s. maandag nadere informatie over komen geven. 

 

Wethouder Mirck, die op de publieke tribune aanwezig is, licht toe dat het college een 
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nieuw investeringsprogramma heeft vastgesteld dat nog aan de raad moet worden 

voorgelegd. Hij verwacht dat het in uitvoering zal worden genomen en dan zullen nog 

in 2011 het rioolgemaal en een deel van de riolering van De Manning worden vervan-

gen. In 2012 wordt gestart met het rioleringsproject van het centrumdeel en als dit is 

afgerond (2012; uiterlijk 2013) is de riolering aan de oostzijde van Heerjansdam aan de 

beurt. Voor zover dit mogelijk is worden in overleg met de Dorpsraad en bewoners 

tevens wegreconstructies uitgevoerd. Wat betreft De Manning is er geen inspraak om-

dat reconstructie daar niet aan de orde is. Voor de overige projecten is dat, binnen de 

beperkingen die er zijn, wel het geval. De bedoeling is dat reconstructies in dialoog met 

bewoners worden uitgevoerd, waarbij ook de problematiek van de parkeerdruk zal wor-

den besproken. 

 

De heer Buitendijk brengt in dat sommige bewoners graag strepen willen om par-

keerplekken te markeren. Met name de BV De Manning is bereid dat eventueel zelf ter 

hand te nemen. 

Wethouder Mirck is voorstander van een grootschaliger aanpak. 

 

De voorzitter vraagt of er een koppeling zal zijn met vervanging van de nutsleidingen. 

Wethouder Mirck licht toe dat altijd nauw wordt samengewerkt met de water-, ener-

gie- en kabelbedrijven. Het is moeilijk te voorspellen welke effecten dit op de doorloop-

tijd van de rioolprojecten heeft. 

 

De heer Van Vugt rapporteert verder dat leden van de Dorpsraad een gesprek hebben 

gehad met de Develruiters. Het bezwaar, dat de vereniging tegen het herplanten van 

bomen blijkt te hebben, is het risico dat paarden onrustig worden omdat zij niet zien 

waar het geluid van treinen vandaan komt. De conclusie is dat de Dorpsraad wil bekij-

ken welke alternatieven er zijn zodra meer bekend is van de geluidsmetingen bij inzet 

van nieuwe treinstellen. Op dit moment vindt de raad het niet zinvol om herplant te 

forceren. 

De voorzitter vult aan dat ideeën voor alternatieven welkom zijn. 

 

De heer De Jong vraagt of de wethouder een terugkoppeling kan geven van het be-

stuurlijk overleg over de Molenweg. 

Wethouder Mirck rapporteert dat op bestuurlijk niveau uitvoerig is gediscussieerd over 

eigendom en beheer van de Molenweg. De uiteindelijke conclusie is dat de Molenweg 

tot aan de rotonde al sinds de nieuwe wegenwet eigendom is geweest van de voorma-

lige gemeente Heerjansdam en daarmee nu van gemeente Zwijndrecht. Dit betekent 

dat de gemeente verantwoordelijk is voor het achterstallig onderhoud dat is opgetreden 

toen het waterschap het eigendom van de weg claimde. Er is momenteel overleg met 

het waterschap over het delen van deze grote kostenpost. De volgende zaken moeten 

gebeuren: 

- De feitelijke gemeentegrens is kort voor de rotonde. Het gemeentebord zal worden 

verplaatst. 

- Op korte termijn zullen al wat maatregelen worden getroffen om het oversteken 

van fietsers en voetgangers ter hoogte van het zwembad veiliger te maken. 

- Vanaf 2013 wordt grootschalig onderhoud in het investeringsprogramma opgeno-

men. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 pagina 6 van 7 

De Dorpsraad complimenteert de wethouder met het bereikte resultaat en is blij dat de 

oversteekplaats gerealiseerd wordt. 

 

Op de vraag van mevrouw Prenen vraagt of de gang van zaken consequenties heeft 

voor de maximum snelheid op de Molenwei antwoordt wethouder Mirck dat dit onder-

deel uitmaakt van de onderhandelingen met het waterschap. Hij verwacht niet dat daar 

in de komende jaren drastische maatregelen als het plaatsen van drempels zullen wor-

den genomen. 

 

De heer Van Vugt refereert aan een eerdere Dorpsraadsvergadering waarbij ter sprake 

kwam dat door bezuinigingen de aan Heerjansdam toegezegde hsl-compensatie van 1 

miljoen gulden in gevaar zou kunnen komen. Hij vraagt of de wethouder, als voorzitter 

van de Landinrichtingscommissie, nadere informatie kan geven. 

Wethouder Mirck beaamt dat de geruchten kloppen. Momenteel wordt juridisch onder-

zocht of de provincie het bedrag, dat geparkeerd staat op de rekening van de Landin-

richtingscommissie, in het kader van de bezuinigingen terug kan halen. De inschatting 

is dat dit niet het geval is. De wethouder heeft binnenkort een gesprek met de nieuwe 

gedeputeerde waarbij hij het onderwerp aan de orde zal stellen. In 2013 houdt de 

Landinrichtingscommissie op te bestaan en het project zou dan uitgevoerd moeten zijn. 

Gemeente Zwijndrecht werkt aan de visie voor het buitengebied en gaat aan de slag 

met het nieuwe bestemmingsplan. De inzet is om de plannen in 2012 daadwerkelijk te 

realiseren. 

 

Mevrouw Kooiman vraagt of de plannen voor de aanleg van een fietspad langs de 

Lindenweg ook op losse schroeven staan door de bezuinigingen. 

Wethouder Mirck licht toe dat het in dit geval om een harde toezegging van het water-

schap gaat. Er speelt nog een onteigeningskwestie en het waterschap verwacht daar 

over 3 weken meer over te kunnen zeggen. Als tot overeenstemming wordt gekomen 

worden de werkzaamheden op korte termijn aanbesteed en in uitvoering genomen. Is 

dit niet het geval dan start het waterschap samen met de provincie een onteigenings-

procedure. 

 

De heer De Jong vraagt naar het afsluiten van het fietspad langs de Lage Nesse in 

verband met asbest. 

Wethouder Mirck bevestigt dat hij het fietspad heeft laten sluiten na een melding van 

asbestbesmetting. Momenteel wordt een saneringsplan opgesteld. De formele rappor-

tage is nog niet beschikbaar maar het lijkt om een tamelijk ernstige situatie te gaan. 

Het is de wethouder niet bekend of eventuele gebruikers van het fietspad risico hebben 

gelopen. 

 

13. Rondvraag 

 

De heer Van Vugt rapporteert dat een gesprek is geweest met ondernemers van De 

Kromme Nering en De Manning, waarbij ook de gemeente en de woningbouwvereniging 

aanwezig waren. Er is o.a. gesproken over de riolering, het veiliger maken van de markt 

en voorstellen voor groen en bestrating. Ook is de toegang vanaf De Spar naar de par-

keerplaats aan de orde gekomen en het realiseren van sfeerverlichting in de winter-
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maanden. Verder zijn wat mogelijkheden afgetast om de situatie te verlevendigen. 

Ideeën van het publiek zijn daarbij welkom. Op grond van het verslag van de bijeen-

komst zal de Dorpsraad nog nader naar de mogelijkheden kijken. 

 

Mevrouw Kooiman heeft gemerkt dat het gemeentehuis is geverfd en dat binnen spul-

len zijn weggehaald. Zij vraagt zich af wat de plannen zijn. 

Wethouder Mirck meent dat reguliere onderhoudswerkzaamheden zijn uitgevoerd.  

De Dorpsraad vindt het voormalige gemeentehuis nog steeds een locatie waar vereni-

gingen goed gebruik van zouden kunnen maken. Het advies van de wethouder is om 

hierover aan de hand van een gefundeerd plan met de verantwoordelijke wethouder te 

spreken. 

 

De heer Buitendijk vraagt aandacht voor de volgende punten: 

- Het bordje ‘verboden voor honden’ op een hondenuitlaatplaats nog steeds niet is 

weggehaald. 

- De veiligheid op de Sportlaan bij de potakabins laat te wensen over. Er zou al eer-

der op gewezen zijn dat het uitzicht wordt belemmerd door de volle begroeiing. 

- De politie, die gealarmeerd was over vernielingen langs het Waalpad, was zich er 

niet van bewust dat het instructiebord en wilgenboompjes voor de vuurtjes werden 

gebruikt. Zij zou aan de hand van betere instructies toezicht moeten houden op het 

Waalpad, dat mogelijk ook landelijk een educatieve functie krijgt. De vrijwilligers 

zijn door de gang van zaken niet langer bereid om het pad te onderhouden. 

De voorzitter wijst erop dat de Dorpsraad het van belang vindt dat het Waalpad in 

stand wordt gehouden. 

Op de vraag van de heer Buitendijk naar de aanwezigheid van helikopters antwoordt 

wethouder Mirck dat hij niet op de hoogte is van de reden hiervan. 

 

 

 

Dorpsraad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Sluiting 

 

De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 21.50 

uur. 

 

 

  


